



重大项目持续发力 新兴行业高质量发展

义乌规上工业产值今年将迈入“千亿时代”

全媒体记者 王婷

本报讯 数据显示,1-10月,义乌已实现规上工业产值898亿元,同比增长67%。10月当月实现产值114亿元,同比增长68%。年底,我市规上工业产值将首次超千亿元大关,迈入“千亿时代”。

此外,1-10月,我市实现规上工业增加值208亿元,增速48.7%,高于金华24.8个百分点,增加值增速始终稳居金华第一。10月当月实现规上工业增加值26.7亿元,同比增长45.1%。

昨日,记者在义乌晶澳太阳能科技有限公司看到,成批的光伏组件正被工人们有序装上集装箱,准备运往世界各地。企业负责人告诉记者,近年来,光伏行业

呈爆发式增长,企业运行持续向好。1至10月,晶澳工业产值达78.15亿元。

在浙江省扩大有效投资重点建设领导小组办公室公布的2021年三季度“红旗”“蜗牛”项目评定情况通报中,义乌晶澳太阳能科技有限公司年产10GW高效电池和10GW高效组件及配套项目被列为红旗项目。

晶澳是义乌工业经济发展的典型代表。近年来,面对新冠肺炎疫情的冲击和宏观经济下行的压力,义乌在统筹疫情防控和经济社会发展“两手硬”的情况下,全面落实“六稳”“六保”任务,各项经济指标高位增长,实现了“两战双赢”。

强劲的增长势头背后,是项目带动作用发挥了重要作用。坚定实施“工业强市”

主导战略和创新驱动核心战略,近年来,像晶澳这样越来越多的重大项目落地投产见效,带动着义乌工业经济规模总量加速壮大,也为义乌工业经济带来较好基本面。

据了解,我市14个重大招商引资项目1至10月实现产值402亿元,占规上产值比重44.8%,实现产值增量285亿元,拉动产值增速53个百分点。全市5大光伏企业中,4家企业10月当月产值超10亿元,预计年底将迎来义乌首家超百亿企业。

危机中抢先机,新兴行业在疫情下展现出更强的抗压性与韧性,也成为义乌工业经济稳中向好的重要动力。1-10月,全市数字经济核心产业制造业、装备制造业、战略性新兴产业、高新技术产业增加值分别同比增长177.3%、130.5%、103.2%、

74.2%,均高居金华各县(市、区)首位,分别高于金华平均99.4、93.1、53.8、43.4个百分点。

相关人士表示,得益于重大项目的产出效益,以及企业在科技创新方面的持续投入,工业经济增速显著,年底将历史性出现规上工业产值破千亿元的良好局面,意味着义乌工业经济迈入了新的发展阶段。

“下一步,义乌将继续围绕信息光电、新能源汽车及零部件、高端芯片及智能终端、医疗健康等四大新兴产业培育,加大重大项目招引,加快推动传统小商品制造业转型升级,着力做优增量,努力构建‘创新引领、要素协同、链条完整、竞争力强’的‘4+X’现代化制造业体系。”市经信局相关负责人表示。



深夜排查

市疾控中心流调小分队深夜正在对涉疫人员进行排查。

全媒体记者 陈健贤 供图



全力以赴筑牢战“疫”防线

相关报道详见二版

共话“乡村迪斯尼”未来之路

佛堂镇龙溪村干部“面对面”宣讲问民所需

“六讲六做、扛旗争先”大宣讲

全媒体记者 陈洋波

本报讯 12月7日上午,一场别开生面的党的十九届六中全会精神宣讲学习会,在佛堂镇龙溪村新旅游项目——山地越野车开业仪式上举行。

“党的十九届六中全会全面总结了党的百年奋斗重大成就和历史经验,吹响了第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴中国梦的冲锋号。我们村干部要继续努力,带领村民们走出一条共同富裕的道路。”开业仪式现场,党员干部与村民代表、旅游项目负

责人围坐在一起,认真交流六中全会精神学习感悟,并进行了龙溪村未来发展的意见建议征集。

玻璃栈道、3D彩绘、龙溪金沙、滑道、攀岩……如今的龙溪村,当代年轻人钟情的娱乐项目、老人小孩喜爱的休闲项目一应俱全。谁能想到,曾经闭塞的小村庄,能够一跃成为乡村旅游样板村,引领村民过上小康生活。

“我们小的时候,饭都吃不饱,家家户户都是穷得叮当响。”龙溪村党支部书记丁祥兴介绍,靠着“无中生有”的玻璃栈道,龙溪村小六石自然村“一炮走

红”,撬开了村民致富大门。行政村合并后,龙溪村也迎来了快速发展期。在村两委的谋划下,龙溪村成立了众创旅游开发有限公司,经营发展游船、“蹦蹦云”等游乐项目,公司效益明显,就在前几天公司还进行了第二次分红。“今天我们村两委就是想听听大伙儿的意见,接下来我们村该怎么走,怎么样才能让我们村变得更好。”丁祥兴说。

“光有旅游项目还不够,我觉得还得想办法把游客留下来。”龙溪村一村民觉得,这两年靠着门票收入,村里确实赚了不少钱。餐饮住宿却没有跟上旅游发展,大多数游客都是逛完就走,很多人甚至连村子都没进来过。“想要更好地发展,必须把游客引进村。”

“村子也需要改,房屋老旧、道路狭窄,已经无法满足游客们的需求。特别是到节

假日的时候,游客往来通行特别不方便。”在座的另一位村民也接过了话题。

“我能不能提点要求,我家的分类垃圾桶坏了,村里能不能重新发个新的给我。”这边村民刚说完话,一旁的村干部就表示没问题,等散了会就为其解决。

你一句我一句,村民们畅所欲言。一个多小时的讨论会,村干部们登记的意见建议写了满满好几页纸。对于能解决的问题,村两委当场进行了落实。一时间无法解决的问题,村两委也逐个落实到位,明确了问题解决时限,再逐个销号。

“既是我们龙溪村新旅游项目的开业仪式,也是村民们畅所欲言的宣讲会。”丁祥兴表示,接下来,还将继续开展宣讲座谈会,以讲促干,让六中全会精神真正走进心坎。

“攻坚销号”压实生态环境保护政治责任

漠视侵害群众利益问题专项整治

全媒体记者 余依萍

“没有异味的感觉真好。”福田街道银海三区某幼儿园师生享受着冬日的暖阳,尽情在操场开展室外活动。就在一年前,这个幼儿园还不得不忍受临近废品回收站散发的废塑料异味。

去年9月,第二轮中央生态环境保护督察反馈了福田街道银海三区环境问题后,义乌生态环境分局及时组织开展调查核实工作,并跟进监督,推动问题解决。

日前,经义乌生态环境分局工作人员实地查看,“福田街道银海三区废品回收站环境问题”已整改到位,随即给予销号。生态环境事关民生福祉。今年以来,

义乌生态环境分局紧盯第二轮中央生态环境保护督察交办信访件整改,通过集中攻坚销号专项治理行动,进一步压紧压实责任,突出抓好整改回头看,提升整改成效。截至目前,36件交办信访件办理过程中,共责令整改10家,立案处罚13家,处罚案件20起,罚款金额151.3万元。

生态环境保护既要重点攻坚,也要整体推进。在强化集中攻坚销号的同时,义乌生态环境分局严把整改质量关,做到“整改一个、验收一个、销号一个”,确保整改不应付了事、不留尾巴,并上报市委市政府主要领导“双签”确认。同时将整改及销号情况在《义乌商报》、义乌市

民政府网站等平台上公示,接受社会监督。

“我们通过开展集中攻坚销号等专项行动,共组织人员对信访件整改情况开展回头看5次,将整改工作常态化、长效化,严防问题反弹回潮。”义乌生态环境分局执法队直属中队副队长刘颀升说,与此同时,该局会同镇街部门按照ABC红黄绿码分类标准对信访件进行重新梳理分类,36件已整改到位且反弹风险极低的A类绿码件25件,已落实整改但存在信访反弹的B类黄码件11件,无信访矛盾纠纷突出的C类红码件。针对11件B类黄码件实行动态管理,加大稳控整治力度,督促企业落实主体责任,对照信访答复内容、整改措施,定期开展自查,确保督察整改彻底到位。

以督察整改为契机,义乌生态环境分局举一反三,认真总结集中攻坚销号整改经验,全力推进大气污染防治、水污染防治、“无废城市”创建等攻坚行动,持续开展

环境污染问题排查见底、打击危险废物、“利剑”等专项行动,开展跨部门双随机等联合检查。截至目前,共对环境违法行为立案248起,查封扣押25起,移送公安3起。

“围绕生态环保领域信访投诉,我们严格落实领导接待制度,在市矛调中心定期接访,面对面了解相关政策落实情况和群众诉求。”刘颀升说,截至目前,该局共梳理出2021年以来3次以上重复信访件28件。针对信访较多的企业,由局领导带队对企业及周边进行走访、排查,召开协调会、整改推进会,使群众反映的热难点问题及时妥善处置。

接下来,义乌生态环境分局将持续对中央环保督察组转交群众信访件及上级交办信访件的办理和整改情况进行跟进监督,进一步提升主动发现环境污染问题能力和多跨协同处置能力,切实增强群众的幸福感、获得感。

浙江公平在线「护航」双十二「电商规范发展

通讯员 余菁菁
全媒体记者 王婷

“您网店中销售的商品描述涉嫌违反相关法律法规,请您核对确认,及时整改。”昨日,在义乌经营网店的吴先生收到旺旺通知,提示刚上架的一款商品详情描述存在违法风险。吴先生马上与旺旺那头的市场监管局执法人员联系,并在执法人员指导下完成整改。

“双十二”购物季即将来临,为预防网络购物风险,义乌市市场监管局执法人员通过“浙江公平在线”开展了“双十二”专项监测。对于在监测中发现的轻微违法行为,执法人员通过网络交易智慧处置系统就能完成提醒——整改的闭环处置。

互联网世界大而广,市场更新快,每个网店每天会对商品进行上架维护,面对纷繁复杂、五花八门的网购市场,作为监管职能部门,如何更快更有效地发现市场风险,纠正不正风是市场监管系统一直探寻的方向。于是“浙江公平在线”应运而生。

“浙江公平在线”是一套以业务梳理、需求分析、流程再造、系统重塑、闭环管理、技术实现为关键环节,实现对主要电商平台实施广覆盖、全天候的监测、分析、预警和处置的监管系统。在此基础上,义乌还结合实际,开发了“网络交易智慧处置系统”等子系统。

“仅以义乌江东所来看,辖区网店主体大概5万家,每家网店百来个商品,要是做一次全面的网上巡查,工作量大,效率不高,要看几百万个商品链接这几乎是不可能实现的。”市场监管局网监分局执法人员杨丹成介绍,“浙江公平在线”系统利用大数据和算法分析,锁定目标,有的放矢,再结合“固证系统”线上固定证据,“网络交易智慧处置”系统线上与网店沟通办案,解决了执法人员“分身乏术”的难题,使网监工作更加精准、高效。

据介绍,“浙江公平在线”监测范围涵盖了淘宝、天猫、京东、美团、拼多多、苏宁易购等758个主要网络交易平台,对平台经济领域垄断、不正当竞争等30余种网络违法风险实施监测,同时对网络交易问题较为突出、社会反映较为强烈的“虚假宣传”“价格违法”等网络违法行为实施靶向监管。

同时“浙江公平在线”还联通了省内外市场监管系统,A地通过网络发现的线索可以直接移交给管辖地B地,省去了线下移送的诸多程序。每条线索的处置时限,立案进程,都在系统中一目了然。

今年以来,义乌通过“浙江公平在线”获取各类网络经营违法线索972条,闭环处置率100%,立案368件,平台企业合规意识明显增强。

“文华府”昨起交付

全媒体记者 张云飞

本报讯 昨日上午,义乌市有机更新第7个回迁项目“文华府”正式开始交付,交付时间为9—11日。

为做好防疫工作,原计划2天的交付时间延长到了3天,并且严格按照顺序指定时段进行,除产权人外的其他人员非必要不得进入交付现场。建投集团工作人员提前提醒相关业主,自行检查健康码、行程码,如黄码、红码人员均不能到交付现场,可以通过委托他人代办的方式进行选车位,交付签约可轮后进行。

据介绍,整个交付流程为:业主先选定车位,签订交付协议,再进行财务结算,领取交房凭证,最后进行交房、验房环节,验房结束后由工作人员送离现场。

文华府为楼店东侧回迁房项目,位于北苑街道机场路与国贸大道交叉口,东临城东路,南靠新马路,西接规划路,北靠机场路。项目由7幢16—17层高层住宅和商业配套用房组成,规划住宅314套,商铺32间,配备机动车停车位560个。

广告 [2021] 临房预字(08)号
海南临高公园江景房
义乌人开发的楼厦花园
开发商:海南楼厦实业有限公司
地址:海口西临高城内
电话:0898-32285555 手机:13806791188

义乌“共富”故事 “彩虹路”上看巨变

神坛:传承红色基因 谱写共富新篇